

2019年中国服装百强榜出炉 “营业收入”前十强宁波占三席

近日，中国服装协会正式发布“2019年中国服装行业百强企业”名单。

榜单根据“营业收入”、“利润总额”和“营业收入利润率”三项指标进行排序，全国共有118家企业上榜。其中浙江江苏各26家、山东15家、北京12家、广东7家、上海5家、福建陕西辽宁各4家、四川湖南河南各3家、安徽山西各2家、重庆河北各1家。

服装产业一直是宁波的一张金名片，在今年的百强名单中，雅戈尔、杉杉、太平鸟、罗蒙、狮丹努、博洋、培罗成、洛兹、爱伊美等宁波企业纷纷上榜，展现了宁波装的不俗实力。

在营业收入前十强中，宁波企业占据三席，分别为雅戈尔集团股份有限公司（第2名）、杉杉控股有限公司（第4名）、太平鸟集团有限公司（第7名）。

比较近年的榜单，记者发现，上榜企业无明显变化，头部企业位次稳定。2010年以来，宁波已经连续多年没有新品牌上榜。

这也表现了服饰行业的特性，即非标准化和产业链琐碎冗长特征明显。和标准化的食品饮料相比，服饰行业每一季都需要推新品，每一类新品要备足各种颜色和尺码。因此，服装行业入门门槛很低，做大门槛很高，这也使得服装行业的竞争格外激烈。

不过，从近年的服装百强榜单看，有一个细分市场还是逆势突起。

在2019年的营业收入利润率榜单中，以比音勒芬服饰股份有限公司、特步（中国）有限公司为代表的运动服饰品牌上升势头明显，分别位列第二和第四。 记者 史曼

上半年逆势增长10.2% 宁波跨境电商发展领跑全国

在复杂多变的外部环境下，跨境电商在外贸大市宁波火了！据宁波市跨境电商综试区统计，今年1-6月，宁波的跨境电商进出口金额达到725亿元，跑出了逆势增长10.2%的加速度。同时，还有更多的创业者、外贸人，纷纷加入这条“创订单”的赛道。

8月7日，一场由跨境服务商Climb Prime主办、东南汇协办的跨境电商出海系列活动，在宁波市跨境电商电子商务协会的支持下圆满落幕。

“今年的跨境电商有多热？据我所知，许多从事这一行业的卖家，上半年都有超过30%的涨幅。跨境电商的特种兵王牌在哪里？就在宁波！”

在活动的开场，宁波市跨境电商协会秘书长谢尚伟开宗明义，道出了宁波的跨境电商在全国的位置。在他看来，选择在宁波开启跨境之旅，占据了“天时、地利、人和”：宁波是全国最早一批跨境贸易试点城市之一，港口货物吞吐量连续多年位居全球第一，而长期与外商打交道的海派文化，更是培养了一批具备海外思维的人才。

这正是宁波跨境电商发展领跑全国的原因。谢尚伟亮出了一组数据——

“今年上半年，宁波累计监管跨境电商网购保税进口商品货值122.9亿元，占全国的比重超过25%，还引进了天猫国际、考拉海购等一批知名电商平台安家落户。这恰说明宁波在‘放管服’方面颇为领先，在跨境电商领域有系统性的配套政策；

在出口方面，目前至少有54家宁波企业在全中国21个国家建设经营了超过100万平方米的海外仓，面积达到134.2万平方米。这种跨境电商B2B2C的出口模式是打造外贸高质量发展发展的‘利器’，它可以绕过传统贸易的分销体系，跟全球的消费者直接对接。宁波的豪雅集团、乐歌股份、遨森电商，都是这一领域的优秀企业。”

尽管眼下的疫情为跨境物流带来冲击，但谢尚伟相信，这是一个有待抱团取暖共度难关的过程。近期，跨境电商B2B出口监管试点在宁波启动，为企业带来跨境贸易便利化的契机，而后续的政策配套，又留给了宁波企业很大的想象空间。 记者 严瑾



华为缺芯？手机销售端9月或受影响

华为没有芯片可用了？8月7日，在中国信息化百人会2020年峰会上，华为消费者业务CEO余承东表示由于美国方面的第二轮制裁，9月15日华为芯片的生产将面临停止。这势必对华为手机的供应造成影响。对此，近日记者走访了宁波的各大手机卖场发现，华为手机销售端已出现了一些微妙的变化，例如进货价提高、出货量减少等。

8月9日中午，记者来到天一广场的华为专卖店看到，这里目前Mate30 8+128G的5G版本，售价4199元，P40的售价为4088元，从售价上看比官网价格更低一点，也没有出现加价销售的情况。不过，店员向记者坦承，目前这些机型的进价开始贵了。

“后续不排除这些机型售价有上涨的可能，等到9月中旬麒麟芯片没有了之后，这些机型还可能停产。不过，我们也在等官网最终的宣布，看是否有替代方案。”这位工作人员说。

据余承东表示，目前华为的总体销量和旗舰机（价格超5000元）市场均超过苹果，成为中国手机份额排名第一的品牌。而美国的制裁无疑给正在蓬勃发展的华为一脚猛烈的刹车。

对于销售端的连锁影响究竟何时会产生，一位接近厂方的业内人士向记者透露，如果华为近期没有较好的解决方案，鉴于芯片数量日益稀缺，本月底Mate30就会有停产的可能，这样销售端可能在9月初会有较大反应。

记者 黎莉

宁波市贸促会荣获全国贸促系统自贸协定签证工作先进集体奖

在近日召开的全国贸促工作会议上，宁波市贸促会被评为“自贸协定签证先进集体奖”。

记者了解到，在过去一年，市贸促会在市委、市政府的领导和省贸促会的指导下，紧紧围绕贸促工作职能职责，积极作为，主动担当。广泛动员我市企业参加各类经贸活动，系统动态讲解我国自贸区发展及自贸协议优惠原产地利用政策，分析疫情期间外贸出口形势，提示涉外活动的合规风险，并分享推广成功企业案例，累计参训企业近1000家，取得了良好成效。

与此同时，积极开展外贸企业孵化服务工作，助推我市外贸企业的健康发展。提供“零跑”服务，提高企业便捷性。帮助企业节约时间和成本，快速享受关税互惠减免待遇。指导企业使用ECO自主签证系统，全面推行企业自助打印服务，实现足不出户的24小时全天候出证。

记者 谢斌 通讯员 麻琳

